

ΟΝΟΜΑ - ΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ: Νικήτας Κακλαμάνης
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: Νέα Δημοκρατία
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: Α' Αθηνών

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, κ. Γιάννη Βρούτση

ΘΕΜΑ: «Κατάργηση της Ειδικής Υπηρεσίας για την Κοινωνική Ένταξη και την Κοινωνική Οικονομία»

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΡΩΤΗΣΗΣ

Κύριε Υπουργέ,

Πριν από μερικές μέρες μέσω του διαδικτύου πληροφορηθήκαμε για την κατάργηση της Ειδικής Υπηρεσίας για την Κοινωνική Ένταξη και την Κοινωνική Οικονομία, η οποία είχε ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» του ΕΣΠΑ.

Η συγκεκριμένη Ειδική Υπηρεσία, αποτελούσε Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης για τη διαχείριση σημαντικών έργων, που στοχεύουν στην ενεργητική καταπολέμηση της ανεργίας και η οποία μαστίζει σε τεράστιο βαθμό τις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες.

Θα ήθελα να σας τονίσω, ότι η Ειδική Υπηρεσία για την Κοινωνική Ένταξη και την Κοινωνική Οικονομία έχει τα ακόλουθα καθήκοντα - αρμοδιότητες:

- Είναι αρμόδια για το σχεδιασμό, τον συντονισμό, την παρακολούθηση και την αξιολόγηση όλων των αναγκαίων πολιτικών και ενεργειών που αποσκοπούν στην ανάπτυξη και την ενίσχυση της Κοινωνικής Οικονομίας
- Αποτελεί Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης των Δράσεων του Άξονα Προτεραιότητας 4 "Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών" του Ε.Π. του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης "Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού"
- Ασκεί καθήκοντα Ειδικής Υπηρεσίας Ενσωμάτωσης των Αρχών της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας "EQUAL" στα επιχειρησιακά προγράμματα του ΕΚΤ της Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013

Από τα παραπάνω είναι σαφής ο κομβικός ρόλος της Υπηρεσίας στην αντιμετώπιση του τεράστιου προβλήματος της ανεργίας, τόσο μέσω της αξιοποίησης της Κοινωνικής Οικονομίας (εργαλείο που έχει αποδειχθεί ιδιαίτερα αποτελεσματικό και συνιστά βέλτιστη πρακτική στη διατηρήσιμη προώθηση στην αγορά εργασίας ευπαθών κοινωνικά ομάδων) όσο και μέσω της διαχείρισης και παρακολούθησης δράσεων που έχουν ενταχθεί στον Άξονα Προτεραιότητας 4 "Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών" του Ε.Π. του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης "Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού".

Συγκεκριμένα, η εν λόγω Υπηρεσία έχει υπό την ευθύνη της τη διαχείριση 132 Πράξεων σε όλη την Ελλάδα που έχουν ενταχθεί στην Πρόσκληση της δράσης 3: «Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες» της Κατηγορίας Παρέμβασης 1: «Πρόληψη και αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού ευπαθών ομάδων του πληθυσμού» του θεματικού Άξονα Προτεραιότητας 4: «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών», του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013» (Κωδικός Πρόσκλησης 4, αρ. πρωτ. 2.1507/οικ.4.60 / 23-01-2012).

Η επιτυχής ολοκλήρωση των εν λόγω Πράξεων είναι εξαιρετικά κρίσιμη, καθώς ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται σε €60.000.000, ενώ εκτιμάται ότι μέσω της εν λόγω δράσης θα επανατοποθετηθούν στην αγορά εργασίας πάνω από 10.000 άνεργοι, που ανήκουν μάλιστα σε ευπαθείς κοινωνικά ομάδες (πχ. μακροχρόνια άνεργοι άνω των 45 ετών με χαμηλά τυπικά προσόντα, άτομα με αναπηρία, γυναίκες θύματα ενδοοικογενειακής βίας, γυναίκες/άντρες θύματα trafficking, αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών, μετανάστες, παλινοστούντες, πρόσφυγες, άτομα με θρησκευτικές και πολιτισμικές ιδιαιτερότητες, αιτούντες άσυλο, αποφυλακισθέντες, πρώην χρήστες ουσιών, οροθετικοί, άστεγοι, άτομα ευρισκόμενα σε κατάσταση φτώχειας/απειλούμενα από φτώχεια, άτομα που υπόκεινται σε διακρίσεις λόγω σεξουαλικού προσανατολισμού ή/και λόγω ταυτότητας κοινωνικού φύλου).

Παρόλο το τεράστιο διαχειριστικό φορτίο που συνεπάγεται η παρακολούθηση των 132 ενταγμένων Πράξεων, αυτήν τη στιγμή η Υπηρεσία στελεχώνεται αυτή τη στιγμή από δύο (2) άτομα συνολικά (όλα τα υπόλοιπα στελέχη έχουν αποσπαστεί σε άλλες Υπηρεσίες): την Προϊσταμένη κ. Οικονόμου και ένα ακόμη στέλεχος, έναντι 23 στελεχών πριν την απόφαση για κατάργησή της.

Παράλληλα, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει καμία επίσημη ανακοίνωση αναφορικά με την Υπηρεσία που θα αναλάβει την ευθύνη της διαχείρισης των 132 πράξεων, ούτε το χρονοδιάγραμμα της μετάβασης στο νέο διαχειριστικό μοντέλο, με συνέπεια την εμφάνιση ενός διαχειριστικού ελλείμματος, που μπορεί να αποβεί μοιραίο για την επιτυχή ολοκλήρωση αυτών των εξαιρετικά σημαντικών πράξεων.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

- Επιθυμώ να με ενημερώσετε αφενός για το σκεπτικό κατάργησης μιας Υπηρεσίας με τόσο σημαντικό έργο και αρμοδιότητες, καθώς και για το πώς θα διασφαλιστεί η ομαλή υλοποίηση των ενταγμένων πράξεων, ώστε αφενός να υποστηριχθεί η αντιμετώπιση της ανεργίας στις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες και αφετέρου να μεγιστοποιηθεί η απορρόφηση των κοινοτικών κονδυλίων για την υλοποίηση της δράσης, σε μια χρονική στιγμή που δεν επιτρέπει μεταφορά τους σε άλλες δράσεις.

Ημερομηνία
12/09/13

Υπογραφή